
Vigenère-Chiffre: Arbeitshilfe

Schlüssel: 

Schlüsselwort k festlegen, z.B. k=TOM

Verschlüsseln: 

Klartext m A U S K L A R T E X T W I R D C H I F F R E T E X T

Schlüssel k T O M T O M T O M T O M T O M T O M T O M T O M T O

Nun wird das erste A mit dem Schlüsselalphabet T verschlüsselt (also wie mit einem Caesar-Ring in der Stellung „T
unter A“). Das U wird mit dem Alphabet O, das S mit T und das K wieder mit T verschlüsselt:

Geheimtext c T I E D Z M K H Q Q H I B F P V V U Y T D X H Q Q H

Entschlüsseln: 

Man schreibt den Schlüssel unter den Geheimtext und verfolgt die Buchstaben zurück: Der  Geheimtextbuchstabe
findet sich im Inneren des Vigenere-Quadrats, der Schlüssel auf der einen und der Klartext auf der anderen Achse.

Geheimtext c T I E D Z M K H Q Q H I B F P V V U Y T D X H Q Q H

Schlüssel k T O M T O M T O M T O M T O M T O M T O M T O M T O

Klartext m A U S K L A R T E X T W I R D C H I F F R E T E X T
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